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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Σπυρίδωνα-Άδωνι Γεωργιάδη 
 

 

Θέμα: «Ένταξη ιδιωτικής εκπαίδευσης στον αναπτυξιακό νόμο» 

 

Αξιότιμε κύριε υπουργέ, 

 

Είναι γεγονός ότι η σημερινή κυβέρνηση, από τότε που ανέλαβε το τιμόνι της χώρας, 

εφαρμόζει ένα ευρύ σχέδιο μεταρρυθμίσεων που αγγίζει όλους σχεδόν τους κλάδους 

της οικονομίας. Οι στόχοι είναι σαφείς και ξεκάθαροι: αφενός η αποκατάσταση των 

οικονομικών επιπτώσεων από τις πρόσφατες κρίσεις χρέους και πανδημίας, αλλά και 

αφετέρου ο εκσυγχρονισμός της ελληνικής κοινωνίας και οικονομίας με βάση τα 

σύγχρονα τεχνολογικά δεδομένα και η συνολική ανάπτυξη της πατρίδας μας με 

τρόπους που αρμόζουν σε μια σύγχρονη, ευνομούμενη και δημοκρατική χώρα. 

 

Θεμελιώδες εργαλείο σε αυτή την προσπάθεια αποτελεί ο αναπτυξιακός νόμος, μέσω 

του οποίου δίνονται σημαντικά κίνητρα σε κλάδους της οικονομίας να αναπτυχθούν. 

Με δράσεις και ενέργειες που στοχεύουν στη τεχνολογική αναβάθμιση, στην 

ενίσχυση της εξωστρέφειας και της καινοτομίας, στη βελτίωση των παρεχόμενων 

υπηρεσιών, στη δημιουργία νέων και καλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας, στην 

απασχόληση εκπαιδευμένου ανθρώπινου δυναμικού και στην ανάπτυξη δικτύων και 

συνεργειών μεταξύ κλάδων της οικονομίας, ο αναπτυξιακός νόμος λειτουργεί ως 
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εφαλτήριο για την συνολική αναβάθμιση και εξέλιξη της οικονομίας και της κοινωνίας 

μας. 

 

Δυστυχώς σε αυτή την εθνική προσπάθεια, έως σήμερα δεν έχει συμμετάσχει η 

ιδιωτική εκπαίδευση, αφού εξαιρείται από τους αναπτυξιακούς νόμους, παρά τον 

κεντρικό και κομβικό ρόλο της παιδείας και της εκπαιδευτικής διαδικασίας σε μία 

κοινωνία. Όμως η ιδιωτική εκπαίδευση, εφόσον βοηθηθεί, μπορεί να φέρει νέες ιδέες 

και καινοτομίες στην ελληνική εκπαίδευση, εφαρμόζοντάς τες με κρατικό έλεγχο, 

αλλά χωρίς κρατικό κόστος. Ιδέες που αν είναι επιτυχημένες, μπορούν μετά να 

εφαρμοστούν σε όλα τα σχολεία της επικράτειας και να λειτουργήσουν ως 

προπομπός των εξελίξεων και στο δημόσιο εκπαιδευτικό σύστημα. Τα ιδιωτικά 

εκπαιδευτήρια είναι σε θέση να συνεργαστούν πιο εύκολα με εκπαιδευτικά ιδρύματα 

από όλο τον κόσμο, να εξελίξουν συνέργειες και κοινές δράσεις με αυτά, να 

αναπτύξουν τεχνογνωσία, αλλά και να αποτελέσουν επιπλέον πόλο έλξης για τη 

χώρα μας, συντελώντας στην ανάπτυξη θετικών ρευμάτων που μπορούν έμμεσα να 

ωφελήσουν πολλούς τομείς της ελληνικής οικονομίας. 

 

Ταυτόχρονα σε πολλές περιπτώσεις, η ιδιωτική εκπαίδευση έχει εκφράσει τη 

βούληση να σχεδιάσει νέες εκπαιδευτικές δράσεις και υπηρεσίες, οι οποίες να 

απευθύνονται τόσο σε έλληνες όσο και σε ξένους μαθητές και μαθήτριες, δίνοντας 

έτσι μια σημαντική ώθηση εξωστρέφειας στην πατρίδα μας. Μέσω συνεργασιών, 

παιδιά και εκπαιδευτικοί από όλον τον κόσμο μπορούν να έρθουν και να μείνουν 

στην Ελλάδα, αναβαθμίζοντας το πεδίο δράσης και την αποδοτικότητα του ελληνικού 

εκπαιδευτικού συστήματος και της ελληνικής εκπαιδευτικής κοινότητας, 

αποδεσμεύοντάς την από τοπικούς περιορισμούς και διευρύνοντας τις αγορές στις 

οποίες απευθύνεται. 
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Η ένταξη της ιδιωτικής εκπαίδευσης όλων των βαθμίδων στον αναπτυξιακό νόμο 

μπορεί να βοηθήσει με εξαιρετικό τρόπο στη μεταρρυθμιστική και αναπτυξιακή 

προσπάθεια της ελληνικής κυβέρνησης. Την ίδια στιγμή μπορεί να αποτελέσει μια 

σημαντική παρακαταθήκη για τις επόμενες γενιές, δίνοντας μεγάλη προστιθέμενη 

αξία και αναπτυξιακή δυναμική σε πολλαπλούς κλάδους της ελληνικής οικονομίας, οι 

οποίοι ωφελούνται από τη διεθνή ακτινοβολία και εξωστρέφεια. Τέλος, με την ενεργή 

στήριξη των ιδιωτικών σχολείων και εκπαιδευτηρίων, τα οποία αποτελούν φορείς 

απασχόλησης εξειδικευμένου και υψηλής ποιότητας ανθρώπινου δυναμικού, τίθενται 

οι βάσεις ανάπτυξης νέων δραστηριοτήτων, που με τη σειρά τους δημιουργούν το 

πλαίσιο για νέες και καλά αμειβόμενες θέσεις εργασίας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 

 

1. Εξετάζει η κυβέρνηση τη διεύρυνση του αναπτυξιακού νόμου ώστε να 

περιλάβει και την ιδιωτική εκπαίδευση; 

 

2. Ποιες άλλες ενέργειες προγραμματίζει το υπουργείο Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων προκειμένου να ενισχύσει τα ιδιωτικά εκπαιδευτήρια στην 

προσπάθειά τους να αναπτύξουν και εξελίξουν τις υπηρεσίες που 

παρέχουν; 

 Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

 Περικλής Π. Μαντάς 

Βουλευτής Μεσσηνίας 

 




